



С ПРАЗДНИКОМ СВЕТЛОГО ХРИСТОВА ВОСКРЕСЕНИЯ!



ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# ЯРОСЛАВСКИЙ

2014 ГОД  
17 АПРЕЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
№14 (9701)

# АГРОКУРЬЕР

16+

выходит по четвергам

электронная версия газеты: [agrokurier.ru](http://agrokurier.ru)

## И ЗАСИЯЮТ ФРЕСКИ В ВОСКРЕСЕНСКОМ ХРАМЕ



В СОЛНЕЧНЫЙ, ЯРКИЙ ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ Я ИДУ ПО СЕЛУ ПАЗУШИНО МИМО УЮТНЫХ ДОМИКОВ С РЕЗНЫМИ НАЛИЧНИКАМИ И МАССИВНЫХ НОВОМОДНЫХ КОТТЕДЖЕЙ К ХРАМАМ – ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА И КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ.

**Р**адуюсь чудесной погоде, маленьким золотистым цветам мать-и-мачехи, пробившимся на свет Божий. Приближение к святыням всегда волнует, вызывает самые светлые чувства. Подходя именно к этим храмам, я еще не знала, что узнаю столько нового для себя не только из истории Пазушина, но и истории России. В этом селе две церкви, построенные представителями знаменитого рода Обресковых, здесь же когда-то была их усадьба, к сожалению, не сохранившаяся. Святыни, к счастью, дошедшие до наших дней, являются свидетелями прошлых веков, и с ними связаны очень значимые события.

В зимнем Казанском храме меня встретили настоятель храма иерей Алексей Васильев и один из тех, кто начинал восстанавливать святыню, –

Станислав Николаевич Вельковский. В храме уютно, в печке потрескивают дрова... Мы начинаем беседу об очень важном, самом главном в жизни человека. О вере, о Родине, о памяти, о наших предках, о том, что необходимо хранить и передавать потомкам из века в век.

Станислава Николаевича можно назвать летописцем рода Обресковых. Он поразил меня тем, что знает очень многое о представителях этого рода, рассказывает о них как о близких родственниках, помнит множество дат, связанных с их жизнью. Станислав занимается созданием музея истории села Пазушина и рода Обресковых в помещении станции детского и юношеского туризма и экскурсий «Абрис» в поселке Резинотехника. Это совсем близко от села, пешком идти минут 15.

Специальность у Станислава самая что ни на есть мужская – монтаж и эксплуатация металлорежущего оборудования и автоматических линий. Механик он замечательный, и не только, есть у него и другие специальности. Сейчас Станислав Николаевич на пенсии, трудится фрезеровщиком на заводе в поселке Резинотехника. Когда он стал подробно рассказывать о роде Обресковых, я воскликнула: «Да вам уже диссертацию можно написать!»

– Да нет, не привлекают меня научные труды, надо еще четыре купола для летнего Воскресенского храма сделать.

Один купол для летнего храма и три купола для зимнего храма – это плод труда конструкторов, рабочих с завода, и Станислав сюда внес свою лепту.

## Съезд депутатов сельских поселений России

4–5 апреля Всероссийская политическая партия «Единая Россия» провела в Волгограде съезд депутатов сельских поселений России.

**Д**елегация Ярославской области состояла из 7 человек: член генерального совета «Единой России», секретарь Мышкинского местного отделения партии Александр Дугин, заместитель председателя Ярославской областной думы, врио секретаря регионального отделения партии Илья Осипов, руководитель регионального исполнительного комитета партии Ирина Воробьева, глава Некрасовского района Николай Золотников, глава Пригородного сельского поселения Переславского района Светлана Трошина, депутат Муниципального совета Левобережного сельского поселения, директор начальной школы-детского сада №16 «Солнышко» Тутаевского района Марина Новикова, депутат Муниципального совета Большесельского района, генеральный директор ООО «АгроСоюз» Григорий Лугузинский.

Поддержка сельхозпроизводителей остается приоритетом для государства, заявил на съезде председатель правительства России, председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев.

В ходе работы съезда были приняты конкретные решения по предложениям депутатов сельских муниципальных образований. Так, например, исходя из пожеланий селян, Дмитрий Медведев уже на съезде заявил, что, несмотря на завершение партийного проекта по модернизации образования, финансирование и обустройство сельских школ будет продолжено. Принято к сведению и предложение распространить принципы программы «Земский доктор» на сферу сельского образования. Нашла понимание инициатива запустить отдельную программу по подготовке рабочих кадров для села и возродить в школах профориентацию. Не остались без внимания и проблемы самого сельскохозяйственного производства. Необходима прямая поддержка в виде субсидий на первостепенные цели. Кроме того, необходим льготный размер банковской процентной ставки по кредитам, предоставляемым на сельское хозяйство. По итогам работы съезд принял резолюцию «О развитии агропромышленного сектора, повышении привлекательности сельских территорий для жизни и работы».

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Началась подписная кампания на второе полугодие 2014 года. В связи с увеличением почтовых тарифов на доставку несколько увеличилась и стоимость подписки на нашу газету. Теперь она составляет 219 руб. на 6 месяцев.

Обращаем ваше внимание на специальные акции, во время проведения которых можно оформить подписку со скидкой – за 186 руб. 15 коп.: «Неделя подписчика» – с 24 апреля по 1 мая и «Подписка для ветеранов» – с 24 апреля по 11 мая.

Наш подписной индекс – 54966.

«ЯРОСЛАВСКИЙ АГРОКУРЬЕР» –  
единственная газета о жизни  
Ярославского района.

| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

### Чествовали лучших учеников

4 апреля в Красноткацкой средней школе собрались дети, которые учатся на «отлично», и их родители. Глава Карабахского СП Евгений Викторович Шибаев традиционно поддерживает чествования лучших учеников. В этом году подарком главы отличникам стала поездка в музей занимательных наук Эйнштейна, расположенный в Ярославле. Педагогический коллектив и лично директор М. П. Мухина благодарят Е. В. Шибаева за внимание к школе.

### Горят бани

11 апреля в Некрасовском СП на автодороге Ярославль – Тутаяв сгорел автомобиль «Лада Приора». В тот же день в садоводстве «Нефтяник-2», находящемся в Карабахском СП близ ж/д платформы 265 км, огонь уничтожил баню. Еще одна баня сгорела вечером 15 апреля в садоводстве «Оздоровитель-1», что в районе ж/д станции Телищево Туношенского СП.

### Дорожный патруль

9 апреля в п. Красные Ткачи произошло ДТП. Водитель, управлявший мотороллером без прав, столкнулся с автобусом. К счастью, несмотря на довольно сильный удар, водитель мотороллера не пострадал: он был в шлеме, это позволило избежать серьезных травм. А 11 апреля произошла авария в ставшем уже традиционно опасном месте – близ д. Суринское на Юго-Западной окружной дороге. Столкнулись КамАЗ, «Нива» и Mitsubishi, пострадал один человек.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, КРЫМ!

11 АПРЕЛЯ В 9-М КЛАССЕ КРАСНОТКАЦКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ СОСТОЯЛСЯ ОТКРЫТЫЙ УРОК «МЫ – ВМЕСТЕ».

В проведении урока приняли участие Виктор Викторович Рогоцкий, член Совета Федерации от исполнительного органа государственной власти Ярославской области; Мария Петровна Мухина, директор школы, член ВПП «Единая Россия»; Владимир Николаевич Сапаров, руководитель местного исполнительного комитета ЯМО ВПП «Единая Россия», а также школьные учителя.

Урок был посвящен важному историческому событию – воссоединению Республики Крым с Российской Федерацией. Открыла урок, обозначила тему и вопросы директор школы М. П. Мухина. В.Н. Сапаров напомнил школьникам исторические аспекты развития России, причины присоединения Крыма к России, передачу Крыма и Севастополя, города федерального значения, в состав Украинской ССР в 1954 году, итоги распада СССР. Осветил современный политический кризис на Украине, игнорирование интересов русскоязычного населения страны, попытки запретить родной язык для миллионов рус-



ских, насаждение русофобских настроений, притеснение русских, повлекших проведение общенародного референдума в Крыму, в котором приняли участие 83 процента избирателей, более 96% из которых проголосовали за воссоединение Крыма с Россией.

Учитель литературы Любовь Борисовна Мартынова коротко осветила исторические, культурные, экономические аспекты связи Крыма с Россией, убедительно свидетельствующие об исторической общности и неразрывности Крыма с Россией.

В. В. Рогоцкий ярко и филигранно, очень доходчиво и аргументированно, со ссылками на

исторические факты, обосновал историческое событие – воссоединение Республики Крым с Россией, отметив при этом мирные намерения, необходимость добрососедского сотрудничества, взаимного уважения братских славянских народов. Отмечена и особая роль президента и Федерального Собрания РФ в процессе воссоединения Крыма с Россией.

Школьники поддержали самоопределившийся народ Крыма, общий настрой большинства россиян и законные действия руководства страны. Добро пожаловать, Крым, в единую семью народов России!

Соб. инф.

## Проведена большая работа по энергосбережению

Как рассказал заместитель главы администрации ЯМР по вопросам ЖКХ и строительства Николай Александрович Беляков, в 2013 году в Ярославском муниципальном районе в рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Ярославской области» проведены важные мероприятия.

Во-первых, в детских учреждениях установлены энергосберегающие осветительные приборы, окна ПВХ, экономически эффективное электрооборудование. Во-вторых,

в администрациях района и поселений изготовлены и установлены стенды по энергосбережению с раздаточной информацией. В-третьих, вдоль федеральной трассы М8 размещена наружная реклама. В-четвертых, проведено обучение сотрудников ЯМР в сфере энергосбережения. Всего по программе освоено 5,6 млн руб.

Кроме того, району была предоставлена субсидия из федерального бюджета в сумме 3,9 млн руб. За счет выделенных средств установлено экономически эффективное электрооборудование

в детских учреждениях. А в сельских и городском поселениях с численностью населения до 10 тысяч человек составлены схемы теплоснабжения (то есть во всех поселениях, кроме Карабахского, где схема теплоснабжения утверждена в 2011 году). В настоящее время их проекты размещены на официальных сайтах поселений, собраны замечания и предложения, проводятся публичные слушания. Затем схемы теплоснабжения будут утверждены.

Наш корр.

## Закрывать нельзя оставить...

Где же будет поставлена запятая в вопросе о деятельности почтового отделения в деревне Ананьино Карабахского СП? Этот вопрос уже давно мучает сельских жителей.

Отделение «Почты России» в нашей деревеньке работало всегда исправно по давно заученному жителями графику: три раза в неделю по вторникам, четвергам и субботам продолжительностью 4 часа в день. На протяжении долгих лет здесь работали замечательные женщины: почту разносила Людмила Александровна Коновалова, а обслуживанием населения в отделении связи занималась Валентина Николаевна Мартыанова. Здесь люди получали пенсии, бандероли, платили коммунальные платежи, могли оформить подписку, отправить необходимую корреспонденцию и многое другое. Почта работала слаженно и качественно.

Но время идет, в силу личных обстоятельств обе сотрудницы покинули данное место работы, и жизнь почты потекла по новому нестабильному руслу. С того времени сменилось несколько работников. Некоторое время работать на почту приезжала городская жительница, но, видимо, ввиду отдаленности деревни и небольшой зарплаты она уволилась. Никто не задерживался здесь надолго, а сейчас и вовсе никого нет. Основные причины: высокий уровень материальной ответственности, обязательное владение компьютерной техникой и большой объем работы, но при этом довольно низкий уровень заработной платы.

В настоящее время в Ананьино приезжает автомобиль с почтой. Пенсии и корреспонденции сотрудники разносят по домам лично. Конкретное время, чтобы человек, получающий пенсию или льготные выплаты, задержался дома, не обозначено. На личном

примере ощутила на себе данное неудобство.

Крупные посылки, бандероли можно получить только в ближайшем городском отделении «Почты России» в Ярославле, до которого 15 километров. Оплата квитанций (которые иногда приходят с задержками) за квартиру, электроэнергию и т.п. также легла на плечи самих жителей. Оплачивать их теперь приходится в банках города. Пожилые люди особенно испытывают от этого неудобства.

Управлением Федеральной почтовой связи по Ярославской области предпринимаются попытки найти постоянного работника, объявление о вакансии почтового сотрудника до сих пор висит на доске объявлений в местном магазине, но отклика желающих не происходит, значит, проблема остается нерешенной.

От лица жителей деревни Ананьино хочется попросить ответственных за данную ситуацию должностных лиц предпринять все возможные действия, чтобы работа почтового отделения возобновилась в полном объеме. Быть может, единственным решением является увеличение заработной платы почтового работника.

«Почта России» – государственное учреждение, а политика правительства должна быть направлена на социальную поддержку населения. Село надо сохранять во что бы то ни стало. Если позволить погибнуть российской деревне, значит, и деревенскому укладу жизни, нас ждут плохо прогнозируемые, невосполнимые потери...

Екатерина МУЛКАМАНОВА,  
д. Ананьино

## ОТ РЕДАКЦИИ

Как нам пояснили в отделе эксплуатации Ярославского почтамта, в настоящее время Ананьино и окрестности обслуживаются отделением почтовой связи № 35 г. Ярославля (ул. Ньютона, д. 65, тел. 44-04-28). Три раза в неделю – по вторникам, четвергам и субботам – приезжает специальный автомобиль и почтальон доставляет жителям пенсии и корреспонденции. Аналогичная проблема существует на территории ОПС Красный Бор Заволжского СП, которое уже долгое время на замке из-за отсутствия кадров. Только здесь обслуживание и доставка распределены между тремя городскими отделениями: пенсии – № 7 (пр. Авиаторов, д. 14, тел. 24-04-65); периодические печатные издания – № 62 (пр. Авиаторов, д. 104, тел. 24-37-02); корреспонденции – № 65 (ул. Папанина, д. 12, тел. 75-83-10).

## О, спорт, ты – мир!



Ежегодно 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья. Лучинская школа не могла остаться в стороне от такой важной даты, ведь здоровье наших детей – самая главная ценность, что есть у нас, и эту ценность необходимо беречь и приумножать.

Праздник был организован и проведен педагогами школы, организацией спортивных конкурсов занималась Ирина Дмитриевна Киселева. Почетное право открыть День здоровья предоставили директору школы Наталье Николаевне Сечиной, она и дала старт началу праздника. Сначала ученики начальной школы Артур Керимов и Анатолий Лобанов

прочитали очень хорошие стихи о спорте, о здоровье. Ученицы 3-го и 4-го классов под руководством А. С. Корзиной продемонстрировали спортивный танец, а ребята из 7-го класса (Сергей Александров, Юля Коляева, Антон Воеводкин, Таня Мишуровская) вместе с классным руководителем Светланой Станиславовной Лобановой подготовили веселую сценку про лень.

Центральное место в этот день, конечно, было отведено проведению спортивных конкурсов. Соревновались между собой по две команды от начальной и средней школы. Всем надолго останутся в памяти яркие и очень забавные конкурсы с катанием на трехколесных велосипедах, сбором огромных шаров.

Следовало быть расторопным, аккуратным.

Пока одни команды соревновались в спортивных состязаниях, другие показывали свои знания в теоретической части, отвечали на вопросы викторины о спорте и спортивных дисциплинах, стараясь завоевать как можно больше баллов для своей команды.

Все команды отлично справились с заданиями. Никто из гостей не остался равнодушным. Все очень активно болели за свои команды, громко аплодировали, принимали участие в играх. Мы рады тому, что праздник удался! Всем спасибо!

Коллектив Лучинской ООШ

## Дежурная часть

**7 АПРЕЛЯ В ГИПЕРМАРКЕТЕ «ГЛОБУС»** девушка 1995 г.р., проживающая в Ярославле, похитила костюм.

**В ПРОШЛОМ НОМЕРЕ** мы сообщали о пропаже автомобиля «Ока» в Мокеевском Туношенского СП. В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудники полиции установили, что машина была украдена местным жителем 1996 г.р.

**ПРОДОЛЖАЮТСЯ КРАЖИ ИЗ ДАЧНЫХ ДОМОВ.** Так, в садоводстве «Мечта» Туношенского СП неизвестные проникли

в дом и похитили шуруповерт, а также сварочный аппарат. А в д. Мишуково Заволжского СП, взломав входные двери, – электрорубанок, угловую шлифовальную машину, торцевую и циркулярную электропилы, удлинитель. Проводятся проверки.

## Всем миром

В селе Петрово Туношенского СП у церкви Петра и Павла прошел весенний субботник. По словам Веры Маслениковой, помощницы настоятеля храма отца Дмитрия, приход просто задыхается от мусорных куч – они растут, как грибы

под дождем. В селе постоянно живет всего лишь 1 человек, поэтому традиционно в наведении порядка принимают участие горожане, которые являются прихожанами храма. У многих на здешнем погосте похоронены родственники. Вот и стараются люди всем миром. Так, регулярно приезжает на субботники член совета ветеранов радиозавода Валентина Малышева. Только в прошлом году после одной такой уборочной страды было вывезено 70 тонн мусора. Нынче в субботнике приняло участие около 40 человек, и тоже сделали немало. Как и в предыдущие годы, помощь оказал генеральный директор ОАО «Ярославский радиозавод», депутат областной Думы Сергей Якушев.

# Я ВОЗЬМУ ЭТОТ БОЛЬШОЙ МИР...



**В честь Дня космонавтики, отмечаемого 12 апреля, Дом культуры в поселке Красные Ткачи пригласил ребят из детского сада «Ленок» на познавательную развлекательно-игровую программу «Я возьму этот большой мир».**

Сотрудники детского сада – воспитатели Буйлова Л.В., Гаврилова Н.Н., музыкальный руководитель Захарова Г.Н. и старший воспитатель Мишишина О.Н. – привели старшую и подготовительную группы в зал ЦДТ «Ступеньки» и вместе с детьми погрузились в чарующий мир космоса. В начале программы ребятам был предложен небольшой документальный фильм о жизни и подготовке к полету в космос Юрия Алексеевича Гагарина. После на слайдах можно было разглядеть

далекие галактики, яркие созвездия, туманности и многое другое, что стало видимым благодаря снимкам через суперсовременные телескопы. После увиденного на вопрос ведущего программы, кто хочет стать космонавтом, все ребята дали единодушный ответ: «Я».

Разбившись на две команды, ребята образовали экипажи космических кораблей «Восток» и «Союз» и занялись плановой эстафетно-развлекательной программой тренировочного полета. Для начала им предстояло освоить са-

## НАШИ ПРАЗДНИКИ

мый старинный тип летательного аппарата – метлу. Проскальзывая в черные дыры, преодолевая космические горы, ребята с великим удовольствием справились с этим заданием. А каковы были скорости, это надо было видеть, мне кажется, «Формула-1» просто отдыхает. После тяжелого испытания ребята попробовали свои силы в сервировке стола космическими блюдами.

Довольные и возбужденные заканчивали свой первый тренировочный полет экипажи космических кораблей. Очутившись снова на земле, ребята наперебой делились своими впечатлениями о проделанном ими путешествии.

Организаторы в свою очередь, придавая большое значение мероприятию, прошедшему благодаря слаженной работе Дома культуры Красных Ткачей, детского сада «Ленок», ЦДТ «Ступеньки», поспешили зафиксировать и за протоколировать данный факт. Каждому участнику тренировочного полета было выдано «Космическое свидетельство» о том, что он прошел первый, наземный, этап космической подготовки и зачислен в отряд «Юный друг космонавтов».

Артур ЧЕРНЫШЕВ,  
п. Красные Ткачи

## Смертельная стрельба в Курбе

**Ярославским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Ярославской области продолжается расследование уголовного дела в отношении 40-летнего мужчины, подозреваемого в совершении убийства (ч. 1 ст. 105 УК РФ).**

15 апреля по ходатайству следователя судом в отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По версии следствия, 13 апреля 2014 года ночью подозреваемый, находясь в Курбе, несколько раз выстрелил из охотничьего ружья в граждан, стоявших возле кафе. От полученных ранений 34-летний мужчина скончался на месте происшествия, еще один потерпевший был госпитализирован в медицинское учреждение. Подозреваемый был задержан непосредственно на месте преступления.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на сбор и за-

крепление доказательственной базы. Для расследования преступления создана следственная группа. Проводятся допросы, назначены судебные экспертизы.

Отметим, что подозреваемый прибыл в Ярославскую область из Тюмени, где отбывал наказание в исправительной колонии. Имея непогашенную судимость за совершение тяжкого преступления и проживая в течение длительного времени без регистрации в одном из населенных пунктов Ярославского района, он незаконно хранил по месту жительства два ружья, обрез и боеприпасы к ним. Впоследствии мужчина использовал имевшееся у него оружие для совершения убийства.

В этой связи в рамках расследования уголовного дела будет проведена доследственная проверка на предмет установления наличия или отсутствия в действиях (бездействии) сотрудников полиции, в должностные обязанности которых входит контроль за оборотом оружия, а также осуществляющих административный надзор за лицами, освобожденными из мест лишения свободы, признаков состава преступления, предусмотренного ст. 293 УК РФ (халатность).

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области

# Подведены итоги за первый квартал

**9 апреля в Ярославском отделе МВД России состоялось совещание, посвященное итогам оперативно-служебной деятельности за первый квартал текущего года и задачам по ее совершенствованию.**

В работе совещания приняли участие: начальник Ярославского ОМВД подполковник полиции В. Ю. Цехановский; куратор Ярославского ОМВД, заместитель начальника полиции УМВД России по Ярославской области полковник полиции А. В. Плеханов; прокурор Ярославского района старший советник юстиции В. Г. Пеньков; консультант отдела муниципальной службы, организационной работы и связям с общественностью администрации ЯМР С. В. Молканов.

С докладом о результатах оперативно-служебной деятельности Ярославского ОМВД выступил начальник штаба полковник внутренней службы М. О. Белоаров. Своё выступление он проиллюстрировал конкретными показателями по Ярославскому району. Так, в первом квартале 2014 года по сравнению с 2013 годом произошло увеличение количества зарегистрированных преступлений на 21,2% (со 189 до 229). При этом удельный вес раскрытия преступлений составил 72,6%, что практически



на 10% выше среднеобластных показателей. Также увеличилось и количество тяжких и особо тяжких преступлений с 49 до 63. Произошло 4 убийства; лица, совершившие их, установлены. Зарегистрировано 6 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе 3 факта причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевшего; удельный вес раскрытия данных преступлений составляет 100%. Из 4 грабежей раскрыты 2, дела направлены в суд. К счастью, обошлось без изнасилований, вымогательств, разбоев. Благодаря проводимой

профилактической работе и применению более современных технических средств не зарегистрировано ни одного факта фальшивомонетничества.

Как негативный момент можно отметить рост количества зарегистрированных краж с 95 до 117. Незначительно возросла эффективность краж до 58,2%. Почти половина совершенных краж – это кражи с проникновением, как правило, в жилище, что является тяжким преступлением. Существует определенная проблема по раскрытию таких преступлений,

так как в большинстве случаев невозможно определить даже период совершения краж. А собственники не предпринимают практически никаких усилий по сохранности своего имущества; на территории большинства садоводческих товариществ, строительных объектов отсутствуют элементарная охрана и технические средства контроля. Также проблемным вопросом остаются кражи (4 случая) и угоны (5 случаев) автотранспорта.

Незначительно увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, – с 6 до 7. Кроме того, возросло количество преступлений, совершенных в общественных местах, – с 32 до 46; большая часть из них произошли в гипермаркетах района.

В ходе совещания с отчетами выступили руководители подразделений Ярославского ОМВД. Состоялось обсуждение текущей ситуации, были разобраны проблемные вопросы и поставлены дальнейшие задачи.

## ЗА ПРОЯВЛЕННОЕ МУЖЕСТВО

10 апреля житель Ярославля Денис Колобов получил Благодарственное письмо от руководства Ярославского ОМВД России за активную гражданскую позицию и неоценимую помощь в задержании преступника (на фото).

В воскресенье, 6 апреля, около

## ПРАВОПОРЯДОК

17.30 на территории Заволжского СП в ресторанном дворике торгового центра «Глобус» в ходе ссоры мужчина ударил девушку ножом. Денис Колобов находился в момент происшествия в непосредственной близости от места ссоры. Он выхватил нож у нападавшего, обезвредил его и удерживал на месте до приезда сотрудников полиции.

– Все произошло в несколько секунд. Мужчина подбежал к девушке, приставил ей нож к горлу и потом нанес удар ножом в область сердца. Мне не было страшно, все происходило близко к моей семье, поэтому я не думал, а действовал, – сказал Денис Колобов. – Особенно приятно получать благодарность в день своего рождения. Сегодня мне исполняется 31 год. Также приятно знать, что здоровью пострадавшей девушки в настоящее время ничего не угрожает. Надеюсь, что впрямь она будет лучше выбирать себе знакомых.

– Хочется отметить, что подобное Благодарственное письмо в торжественной обстановке вручается нами впервые. Если каждый гражданин будет проявлять такое мужество и помогать пресекать противоправные действия, мир станет лучше и безопаснее, – отметил начальник штаба Ярославского ОМВД Михаил Белоаров.

Наш корр.

# КНЯЗЬ ЯРОСЛАВ СПОКОЕН ЗА БЛАГОПОЛУЧИЕ ЗАВОЛЖСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

9 АПРЕЛЯ В ДК ГРИГОРЬЕВСКОГО ПРОШЛО ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ ПО ИТОГАМ 2013 Г., ПРИУРОЧЕННОЕ К ДНЮ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ. В ЧЕсть ПРАЗДНИКА ОТЛОЖИЛИ НЕНАДОЛГО ДЕЛА СОТРУДНИКИ АДМИНИСТРАЦИИ ЗАВОЛЖСКОГО СП И ДЕПУТАТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА, ИЗ РАЗНЫХ УГОЛКОВ ПОСЕЛЕНИЯ ПРИБЫЛИ СТАРОСТЫ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ СОВЕТОВ ВETERANОВ, АКТИВИСТЫ-ОБЩЕСТВЕННИКИ.

**З**вучат фанфары, и на сцене появляется князь Ярослав Мудрый, статью и голосом очень похожий на солиста Спас-Витальевского ДК Е. Приходько. К основателю Ярославского края с докладом вышла глава Заволжского сельского поселения Н.И. Ашастина. И полились речи хозяйки земли Заволжской, а рассказать было о чем – за минувший год немало сделано.

Раскинулось Заволжское поселение более чем на 317 кв. км и состоит из 123 населенных пунктов, больших и малых. Здесь живет 8269 человек. Для их блага и трудится администрация ЗСП. В 2013 г. поступило 1207 обращений от граждан, всего принято 3174 заявления.

От жителей напрямую зависит благосостояние поселения. Поэтому в первую очередь нужно благодарить жителей, своевременно платящих налоги, тем самым позволяя администрации Заволжского СП исполнять бюджет, который складывается из налоговых (30,8 млн руб.) и неналоговых доходов (4,4 млн руб.), а также безвозмездных поступлений (10,3 млн руб.). Основной источник – земельный налог (15,5 млн руб.), 100% которого поступает в местный бюджет. Значимыми и емкими являются также налог на имущество физических лиц (2,1 млн руб.) и налог на доходы физических лиц (6,6 млн руб.), остающиеся в поселении соответственно в 100- и 10-процентном размере. Также в местную казну поступает 50% единого сельхозналога (135,7 тыс. руб.), 100% госпошлины (17,4 тыс. руб.) и земельного налога по обязательствам до 1.01.2006 г. (2,4 тыс. руб.).

Повышение качества жизни населения всегда в центре внимания администрации Заволжского СП. В 2013 г. принято на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий 24 человека. Выдано 8 сертификатов: 2 – в рамках поддержки молодых семей, 2 – инвалидам ВОВ, 2 – семьям погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ и ветеранов боевых действий, 1 – многодетной и 1 – малоимущей семьям. Программа «Поддержка молодых семей в приобретении (строительстве) жилья» реализуется администрацией ЗСП с 2012 г. В 2013 г. молодые семьи Никаноровых (с. Спас-Виталий) и Бушуевых (п. Заволжье) получили свидетельства и уже в ближайшее время смогут улучшить свои жилищные условия за счет программы.

В 2013 г. введено в эксплуатацию 13 многоквартирных домов



▲ Награжденные сотрудники администрации Заволжского СП и МУБи ХВ

площадью 39270,86 кв. м. В перспективе на ближайшие годы – более 4 млн кв. м жилья. В рамках муниципальной адресной программы с участием средств Фонда содействия реформированию ЖКХ осуществлен плановый капитальный ремонт 6 домов в п. Красный Бор, п. Заволжье, д. Григорьевское, д. Красный Бор. Всего на эти цели было потрачено более 3 млн руб. А за счет средств МАП «Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории ЗСП с участием средств регионального фонда содействия капитальному ремонту МКД ЯО» в 2013 г. отремонтировано 6 домов в с. Спас-Виталий, д. Григорьевское, п. Заволжье и д. Красный Бор на сумму 2,25 млн руб.

Одной из главных забот является благоустройство территории. В Заволжском СП за это отвечает муниципальное учреждение по благоустройству, имущественным и хозяйственным вопросам под руководством С.Н. Шепелевой.

В Григорьевском, Прусове, Ермолове, Алешкове, Левцове, Спас-Виталии, Пестрецово установлены контейнеры для ТБО заглубленного типа. Приобрели аналогичные контейнеры в д. Мостец и с. Прусово. Благоустроена контейнерная площадка в Григорьевском. А несанкционированным свалкам в Заволжском поселении объявлен бой. Результаты не могут не радовать – в 2013 г. в рамках областного экологического конкурса «Лучшая организация работ по обращению с ТБО» Заволжское СП отмечено дипломом за 2-е место. На премию приобретены 4 контейнера для сбора компактных люминесцентных ламп и ртутьсодержащих бытовых термометров. За 1,5 месяца через контейнер, установленный у гипермаркета «Глобус», утилизировано более 1800 энергосберегающих ламп!

Администрация Заволжского СП благодарит жителей, которые приходят на субботники в местах общего пользования. Многие приводят детей, тем самым с детства приучая их к чистоте и порядку. В поселении обеспечены все условия для эффективной весенней приборки. Приобретается цветочная рассада, для клумб и песочниц достав-

ляется песок. Во время проведения субботников устанавливаются контейнеры для сбора КГО (143,7 тыс. руб.). На окашивание населенных пунктов в 2013 г. потрачено почти 200 тыс. руб. Слишком разросшиеся деревья выпилены в п. Красный Бор, д. Браташино, д. Ченцы, д. Ботово, д. Матренино, с. Прусово, п. Заволжье, д. Мостец. Произведена акрицидная обработка кладбищ и детских площадок.

В с. Спас-Виталий, п. Заволжье, п. Красный Бор, д. Жуково, д. Красный Бор, д. Григорьевское, д. Шebuнино, с. Прусово, д. Левцово, д. Пестрецово приобретены и установлены детские игровые формы на сумму более 400 тыс. руб. Места отдыха для взрослого населения обустроены не хуже – установлено 36 урн для сбора мусора и 15 скамеек (79,9 тыс. руб.).

По областной целевой программе «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод ЯО» построено 5 колодцев в д. Алешково, д. Мостец, д. Якалово, д. Язвицево. За счет бюджета ЗСП отремонтированы колодцы в д. Жуково и д. Маньково, почищены колодцы в д. М.Болково и д. Семеново.

А в д. Мостец с водной стихией пришлось бороться – здесь проложена водопропускная труба. Также приобрели водоотводную трубу в д. Ермолово.

Одна из вечных российских проблем – дороги. В минувшем году отремонтированы дороги в д. Мостец и п. Красный Бор, отсыпаны дорога в д. Левцово, д. Язвицево, д. Коробово, д. Жуково, д. Ботово, д. Ермолово, с. Прусово. На содержание автомобильных дорог внутри населенных пунктов в зимнее время потрачено 736,5 тыс. руб. Установлены дорожные знаки для обеспечения безопасности дорожного движения в районе образовательных учреждений в п. Заволжье и с. Спас-Виталий. За счет спонсоров оборудованы две искусственные неровности (лежащие полицейские) в п. Заволжье.

Возвращаясь вечером с работы и проходя по освещенному двору, мы даже не подозреваем, что ежегодно на оплату уличной электроэнергии уходит почти 2 млн бюджетных средств. В 2013 г. стало светлее в д. Григорьевское, д. Пестрецово, д. Ильинское, д. Ляпино, д. Терентьевская, с. Прусово, д. Мостец, д. Бортниково, д. Поречье, д. Федорино, д. Жуково, д. Головинское, п. Красный Бор, д. М.Болково, д. Шebuнино – здесь появились дополнительные светильники. Заменяли 7 светильников уличного освещения в Алешкове и 22 в Гри-

▼ Глава Заволжского СП Н.И.Ашастина вручает награду старосте села Прусово Н.А. Арсени



горьевском. Произведена замена линии освещения в с.Спас-Виталий.

А сколько еще работ выполнено: чистка пожарного пруда д. Курдеево, приобретение водозаборной колонки в д. Глухово, отлов бродячих собак, устройство минерализованных полос, приобретение пожарного оборудования, ремонт разворотных площадок для школьных автобусов, устройство подъездов к пожарным водоемам в д. Мишуково, д. Пестрецово, д. Ермолово, вывоз ЖБО, ремонт пешеходного моста через р. Шиголость в д. Левцово, энергоаудит систем теплоснабжения д. Красный Бор, п. Красный Бор, д. Григорьевское, п. Заволжье, д. Пестрецово, с. Спас-Виталий, монтаж и пусконаладочные работы пожарной сигнализации в библиотеке п. Красный Бор, обслуживание газового оборудования д. Григорьевское, изыскания по канализации п. Красный Бор.

В Григорьевском культурно-спортивном центре внимание уделяется не только многочисленным мероприятиям, но и совершенствованию материально-технической базы. Активно пополняется книжный фонд библиотек. В Заволжский ДКиС приобретены футбольные сетки, установлены металлические перила на крыльце. В Красноборской библиотеке появилась мини-система Panasonic. Такая же система радует слух посетителей Прусовского КСК, там же установлена летняя сцена и проведены работы по монтажу сети электрического отопления. В Григорьевском ДКиС заменены дверные проемы и покрашены стены и пол. В Спас-Витальевский ДКиС приобретены лазерный принтер, фортепиано, проведены работы по организации пожарного выхода, электромонтажные работы по замене светильников, заменены деревянные оконные блоки на ПВХ, установлены козырек и перила на крыльце. Для Пестрецовского ДКиС выполнены инженерно-экологические изыскания реконструкции клуба и приобретены скамейки для хоккеистов.

В заключение отчета Н.И. Ашастина рассказала о целевых программах разного уровня, работа в рамках которых планируется в 2014 г. и последующие годы.

Порадовали наши успехи князя Ярослава, спокоен он за благополучие Заволжского поселения. По работе и награда! Почетные грамоты и благодарственные письма получили виновники торжества – сотрудники администрации Заволжского СП О.А. Круглова, И.К. Бурлакова, С.Я. Мунилова, Л.А. Кергина, И.И. Староверова, С.А. Диева, а также депутатский корпус под руководством В.И. Дубровиной, старосты и их помощники. Получили удостоверения члены добровольной народной дружины. Награждение сопровождалось яркими номерами танцевального коллектива «Европа». После официальной части собравшихся ждали фуршет и музыкальная программа в исполнении солистов Спас-Витальевского ДК Евгения Приходько и Марины Королько.

Презентацию отчета можно скачать на официальном сайте администрации Заволжского СП [www.zspadm.ru](http://www.zspadm.ru) в разделе «Администрация – Отчеты»

Любовь ПАРШИНА

→ СТР. 1

# И ЗАСИЯЮТ ФРЕСКИ В ВОСКРЕСЕНСКОМ ХРАМЕ

И все же я пытаюсь понять и расспрашиваю, как возник у Вельковского столь основательный интерес к истории.

– Меня всегда интересовала эта наука. А когда начал изучать историю храмов в Пазушине, на моей родине, хотелось добраться до самых глубин. У меня возник вопрос: кто мог построить такой удивительный комплекс? Почти монастырь! Два храма, усыпальница, часовня Николая Чудотворца. Она первая пострадала, приезжие мужики разобрали ее, брали камень для фундаментов своих домов. Судьба разрушителей печальна. Один застрелился, другого трактор переехал, когда тот пьяный лежал в бурьяне. И таких случаев масса. Кто храмы разрушал – все погибли.

Станислав начинает рассказывать об истории рода Обресковых, и от его увлекательного повествования невозможно оторваться.

В Пазушине когда-то находилось родовое поместье, пожалованное в 1654 году царем Алексеем Михайловичем Константиному Яковлевицу Обрескову за долготлетнюю верную службу. Здесь стал формироваться уникальный храмовый комплекс, начало которому положил зимний Казанский храм.

Обресковы дороги нам не только причастностью к истории Пазушина и Ярославля – этот славный род являл высокие образцы самоотверженного служения Отечеству. Многие из Обресковых занимали высокие посты при дворах российских государей, защищали интересы страны в трудных дипломатических переговорах, на полях сражений отдавали свои жизни.

Одним из первых в роду упоминается Михаил Обресков, который был удостоен получить из рук самого царя Иоанна Грозного золотую чашу (потир) с дарственной надписью «Обрескову за доблесть при взятии Казани». Потир был ревитизирован в 20-е годы XX века советской властью «в помощь голодающим Поволжья».

Михаил Афанасьевич Обресков и его брат Иван Афанасьевич погибли на Русско-турецкой войне. Михаил Алексеевич Обресков – адъютант князя Г.А. Потемкина, герой взятия Очакова, кавалер Золотого Георгиевского креста, генерал-лейтенант. Его сын, Дмитрий Михайлович, был адъютантом генерал-фельдмаршала князя М.И. Кутузова в Отечественной войне 1812 года, тайным советником императора Николая I.

Не только мужчины составили честь славного рода: в XVIII веке настоятельницей Казанского монастыря в Ярославле была Елизавета Обрескова.

Фактическим устройтелем поместья в Пазушине был Алексей Михайлович Обресков (1718–1787), крупнейший дипломат того времени. В 60-е годы XVIII века он возглавил российское посольство в Стамбуле. Проявляя незаурядное дипломатическое искусство, он в течение 15 лет удерживал Турцию от войны с Россией, которую провоцировали западные дипломаты, прежде всего англичане. В 1768 году, когда Турция все же начала войну, 50-летний Обресков, оказавшись в Стамбуле под арестом вместе со всем посольством, мужественно перенес заключение в башне Эди-Кюль. Освобожденный в 1771 году после побед под Ларгой, Кагулом и Чесмой, он представлял Россию на Фокшанском (1772) и Буха-



▲ Отец Алексей и его помощники Владимир Игнатов (слева) и Станислав Вельковский (справа)

рестском (1772–1773) мирных конгрессах. Здесь Алексей Михайлович составил проект мирного договора, предусматривающего независимость от Турции Крымского ханства, освобождение Грузии, освобождение всех невольников-христиан, а также автономии Валахии и Молдавии.

Но главным условием России был свободный проход русских судов через проливы Босфор и Дарданеллы. Кючук-Кайнарджийский мирный договор между Россией и Турцией был заключен в 1774 году.

Щедро награжденный Екатериной Великой, Алексей Михайлович прибыл в поместье Пазушино, где рядом с зимним Казанским храмом возвел в 1780 году церковь в честь Воскресения Христова с приделами Архистратига Божия Михаила, святого великомученика Димитрия Солунского и Святителя Николая, Мир Ликийских Чудотворца.

Почил Алексей Михайлович в 1787 году и был похоронен в родовой усыпальнице. Портреты Алексея Михайловича Обрескова и его третьей жены Варвары Андреевны кисти знаменитого живописца Федора Рокотова находятся в Третьяковской галерее.

В годы советской власти наследие Обресковых было разорено и разрушено.

Семейная усыпальница, в которой находилось 18 захоронений, была превращена в конюшню, на церковной площади вырыт пруд для лошадей.

– Бабушка у меня была верующая. Засыпаем вечером, а она молится и имена наши называет, и утром тоже. Вспоминаю, как в детстве набегаю, прихожу домой, а бабушка спрашивает: «Ты где был?» Я отвечаю: «На конюшне». А она мне в ответ: «Какая конюшня, там господа похоро-

**ПРИХОЖАНЕ КАЗАНСКОГО ХРАМА В ПАЗУШИНЕ ПРОСЯТ ОКАЗАТЬ МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ. Внесите свою лепту в восстановление летнего Воскресенского храма! Очень нужны строительные материалы: КРОВЕЛЬНОЕ ЖЕЛЕЗО, КИРПИЧ, ЦЕМЕНТ, ЛЕС... ЗАРАНЕЕ БЛАГОДАРИМ И ПРОСИМ ВАШИХ МОЛИТВ. АДРЕС: 150034, ЯРОСЛАВСКИЙ РАЙОН, СЕЛО ПАЗУШИНО, НАСТОЯТЕЛЮ КАЗАНСКОГО ХРАМА ИЕРЕЮ АЛЕКСИЮ ВАСИЛЬЕВУ. ТЕЛ. 8-910-821-52-83.**

нены!» – вспоминает Станислав Вельковский.

В летнем храме в советские годы разместили мельницу и зернохранилище. В зимнем – овощехранилище.

Надгробные плиты из усыпальницы расхищены. Удалось найти только одну плиту с захоронения младшего сына Алексея Михайловича Обрескова – Андрея. В книге «Русский провинциальный некрополь» и в издании «Ярославский



▲ А.М.Обресков – дипломат, сенатор, построивший храм Воскресения Христова в Пазушине

Первоклассный Толгский монастырь» краеведы из Пазушина нашли сведения о захоронении Петра Обрескова, старшего сына Алексея Михайловича Обрескова. Петр Алексеевич Обресков – тайный советник, сенатор, статс-секретарь императора Павла I. Оказалось, он похоронен в Толгском монастыре, в Спасской церкви. Сейчас там установлена памятная доска от прихожан храма Казанской иконы Божией Матери села Пазушино.

Восстанавливать храмы стали люди, которым больно было смотреть, как погибают на их родине святыни, построенные предками. Станислав вспоминает, как началось возрождение храмов:

– В 1990 году, когда отмечалось 45-летие Победы в Великой Отечественной войне, в Пазушине был открыт памятник погибшим воинам, изготовили его на Резинотехнике. Село небольшое, около 60 дворов. В каждой семье были погибшие на фронте – сыновья, мужья, братья... Тогда, 9 мая, на открытии памятника всеми уважаемый человек, старожил села Геннадий Николаевич Сторожев говорил о том, что необходимо восстановить храмы в Пазушине всем миром. Это наша история, память о наших предках.

У истоков восстановления храмов стоял Владимир Федорович Горулев, он родился в Пазушине. Владимир Федорович в то время был председателем исполнительного комитета Ярославского областного Совета народных

депутатов. Участвовали в восстановлении святынь староста села Юрий Вячеславович Косарев, Геннадий Николаевич Сторожев, другие жители Пазушина. Владимир Федорович Горулев помогал средствами, стройматериалами. Местные жители проводили субботники.

– Юрий Вячеславович Косарев как-то подошел ко мне и попросил сделать ворота для Воскресенского храма. Задача была непростая, ведь надо было изготовить не обычные ворота, а для храма, в стиле той эпохи, когда он строился. За два месяца вместе с рабочими сделали на заводе ворота кованые, ставни для окон, – рассказывает Станислав.

Когда Вельковский показал мне фотографии, на которых были изображены храмы до реставрации, комок подступил к горлу. Они были в руинах.

– Не верили специалисты, что восстановим храм Казанский, так сильно он был разрушен. Но с Божией помощью все возможно, – говорит Станислав Николаевич.

В 1991 году затеплилась жизнь прихода и началось восстановительное зимнее Казанское храма. За эти годы было несколько настоятелей у этого храма и каждый вложил свою лепту в возрождение святыни. Последние четыре года настоятелем храма является иерей Алексей Васильев.

Когда я увидела священника, невольно воскликнула: «Какая добрая у батюшки улыбка!»

– Главное, дела у него добрые, – заметил Станислав. – За один год батюшка вместе со своим помощником Владимиром Игнатовым сделали вычинку карниза, навели стропила... Покрыли крышу в летнем храме. Более сорока лет он был без кровли. А храм наш Воскресенский – редчайший: двухстолпный, без подклета. Таких всего два в области – наш и храм в Левашове. Теперь у летнего храма в Пазушине есть кровля, он спасен от разрушения.

Я спросила у отца Алексея, какая помощь требуется для восстановления храмов.

– Мы рады любой помощи. Собираемся менять пол в зимнем храме, доски старые, сгнили. После того как поменяем пол, надо будет делать иконостас. В летнем храме еще очень много работы.

Прихожане Казанского храма в Пазушине просят оказать материальную помощь. Внесите свою лепту в восстановление летнего Воскресенского храма! Очень нужны строительные материалы: кровельное железо, кирпич, цемент, лес... Заранее благодарим и просим ваших молитв. Адрес: 150034, Ярославский район, село Пазушино, настоятелю Казанского храма иерею Алексею Васильеву. Тел. 8-910-821-52-83.

В величественном летнем храме Воскресения Христова меня поразили фрески. Удивительно, что сохранились они, ведь храм много лет был без кровли. На некоторых из них хорошо различимы, прочтываются библейские сюжеты. Сами фрески – лучезарные, радостные, и как будто сияют в преддверии чудесного праздника Пасхи. Словно напоминают нам о том, что смерти нет, ибо Иисус Христос победил смерть! И верится в то, что Воскресенский храм будет возрожден и восстановленные фрески засияют еще ярче. Ведь есть люди, которые продолжают христианские традиции и связывают невидимой нитью века минувшие с веком нынешним.

Лариса ФАБРИЧНИКОВА  
Фото автора

# МЕДВЕДЬ – ОН МУДРЫЙ, ДОБРЫЙ, СИЛЬНЫЙ...

**10 апреля. Утро. Солнечно.** Звонкие детские голоса. Стихи и сказки. Подарки. Улыбки, смех, аплодисменты. Именно так проходила церемония награждения победителей и участников районного конкурса детского литературного творчества «Проба пера». Действо состоялось в гостеприимном доме организатора конкурса – МУК «Центральная библиотека» ЯМР.

Литературный конкурс «Проба пера» – это шанс попробовать себя в качестве прозаика, поэта, а в этот раз еще и сказочника. Конкурс дает возможность юным авторам поделиться со всеми дорогим и сокровенным. В «Пробе пера-2014» приняло участие рекордное количество ребят – 65 человек, которые представили 70 творческих работ. Очень рады были видеть наших постоянных участников: это Красноткацкая СОШ, Григорьевская СОШ, Кузнечихинская СОШ, Дубковская



*Медведь – он мудрый,  
добрый, сильный...  
Такой же сильный наш район.  
Дает нам урожай обильный,  
Умом людей преображен.  
Знайте, девчонки и мальчишки:  
Району – восемьдесят пять!  
Пока герб охраняют мишки,  
Он будет жить  
и процветать!!!*

(Алена Саушкина,  
Красноткацкая СОШ)

СОШ. И впервые в нашем конкурсе приняли участие Медягинская ООШ, Карабицкая ООШ и Леснополянская НШ-ДС.

На гербах многих городов присутствует медведь – Мадрид, Берлин, Берн, Пермь, Ярославль... На гербе Ярославского муниципального района изображены два медведя, приветствующие друг друга. Они аллегорически показывают неразрывную связь города Ярославля и Ярославского района. В 2014 году исполняется 85 лет

со дня образования Ярославского района.

Именно этому добродушному животному был посвящен ежегодный районный литературный конкурс «Проба пера-2014» – «Медведь в рассказах, сказках и стихах».

Изюминкой церемонии стала схематическая карта Ярославского района. На карте расположены семь сельских поселений и одно городское. Вместе со своими заслуженными наградами, каждый из победителей и участников конкурса

получил «символ». Этот «символ» ребята прикрепляли к названию того поселения, где находится их школа.

В конце мероприятия состоялась обязательная фотосессия на память. Каждый участник ушел с праздника с хорошим настроением, прижимая заветный диплом к груди.

Татьяна БЕСПОКОЕВА,  
зав. детским отделом МУК  
«Центральная библиотека» ЯМР

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА!

24 апреля с 16.00 до 18.00 состоится «прямая линия» с врио начальника Ярославского ОМВД России майором полиции Андреем Николаевичем Маликовым.

Свои вопросы о работе сотрудников полиции, криминогенной обстановке в Ярославском районе и нововведениях в действующем законодательстве вы можете задать по телефону 21-49-83.



## Продолжает работу мобильный офис Пенсионного фонда

24 апреля передвижная мобильная клиентская служба посетит Рютневский округ Кузнечихинского сельского поселения по следующему графику: 9.30 – д. Ватолино, 11.00 – д. Устье.

Прием в мобильном офисе ведут специалисты Управления Пенсионного фонда Ярославского муниципального района. Обратившись на прием в мобильную клиентскую службу, граждане могут решить практически любой вопрос, не выезжая из своего населенного пункта: подать заявление об установлении и перерасчете пенсии, об установлении федеральной социальной доплаты, получить необходимую справку или индивидуальную консультацию. Также специалисты Пенсионного фонда разъяснят вопросы нового пенсионного законодательства, а именно: введения с 2015 года нового порядка формирования пенсионных прав, расчета пенсии и права выбора гражданами 1967 года рождения и моложе варианта пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования.

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Ярославском муниципальном районе

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ** «Центр занятости населения города Ярославля» проводит мероприятия по предоставлению государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы.

**ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЛЕСНАЯ ПОЛЯНА** 22 апреля 2014 года с 14.00 до 16.00 – п. Лесная Поляна, д. 37 (здание администрации городского поселения Лесная Поляна).

**ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ КАРАБИХСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ** 23 апреля 2014 года с 13.00 до 15.00 – п. Красные Ткачи, ул. Пушкина, д. 10 (здание администрации Карабицкого сельского поселения.)

ПРИГЛАШАЕМ всех желающих принять участие.

В ходе мероприятия будут организованы: оказание профконсультационных и информационных услуг гражданам, ищущим работу; выдача вакансий. При себе иметь паспорт.

## А где ваши дети после 22 часов?

Целью выявления мест скопления несовершеннолетних с противоправным поведением, нарушений закона Ярославской области «О гарантиях прав ребенка в Ярославской области» в учреждениях культуры и спорта территориальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Ярославского муниципального района совместно с инспекторами отдела по делам несовершеннолетних Ярославского ОМВД России провели ночной межведомственный рейд на территории Сарафанова Ивняковского СП, а также Ширинья и Мордвинова Курбского СП.

В результате рейда были выявлены нарушения в организации пропускного режима несовершеннолетних до 16 лет после 22 часов на дискотеки Сарафановского дома культуры, МУ «Ширинский КСЦ»; нарушения общественного порядка в данных учреждениях культуры со стороны взрослых лиц, находящихся в общественном месте в состоянии опьянения и распивающих спиртосодержащие напитки. Сотрудником ОДН Ярославского ОМВД России составлен один административный протокол в отношении матери, допустившей нахождение своей дочери в общественном месте без законного представителя в ночное время.

Итоги рейда были рассмотрены 8 апреля на заседании территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав ЯМР. Членами комиссии разработаны мероприятия и рекомендации для руководителей учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории района, глав поселений.

Ольга ЕЗЕРСКАЯ, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав ЯМР

## ПЕСНИ МОЕГО СЕЛА ШИРИНЬЕ

Увидел свет сборник интересных материалов, собранных во время этнографических экспедиций, проводимых на Ширинской земле (всего 7 экземпляров с МР-3 диском). Его автором стала учитель музыки, почетный работник общего образования Российской Федерации Ольга Александровна Алексихина.

Сборник знакомит читателей с культурой и традициями Ширинской земли, ее историей и интересными людьми. В него вошли факты из довоенной, военной и послевоенной жизни Ширинья и окрестных деревень, биографии старожил, фотографии хранителей культуры нашего края, аудиозаписи и тексты песен, бытовавших в нашей местности в XX веке. Песни, о которых пойдет речь в сборнике, представлены в авторской интерпретации. Надо заметить, что в репертуаре местных песенниц преобладают песни, полные драматизма и смирения с горькой судьбой. Предпочтение песен с такой смысловой установкой, по всей вероятности, связано с особенностями эпохи, в которой жили эти люди. Тяготы жизни в колхозе, дефицит просвещения в сельской среде и всеобщая навязываемая пропаганда атеизма, несомненно, внесли сумятицу в души местных исполнительниц песен, а песня, как известно, душа народа...

В сборник также вошли уникальные этнографические материалы, собранные и исследованные несколькими экспедициями, проводимыми в нашей местности на протяжении пятнадцати лет. История экспедиционной



работы по сбору песенного фольклора на Ширинской земле берет свое начало с того времени, когда наша школа имела статус «Русской школы» (с 1997 по 2003 гг.). Тогда в рамках таких предметов, как музыка, народная культура, и внеурочной деятельности велась краеведческая работа, одним из направлений которой стало изучение местных музыкальных традиций.

Сбор местного музыкального фольклора в форме этнографических экспедиций был организован по инициативе учителя музыки Ольги Александровны Алексихиной. Данная форма пришлась по душе обучающимся школы, наибольший интерес вызвало живое общение с хранителями местных музыкальных традиций. Экспедиции способствовали росту комфортабельности взаимоотношений ребят и повысили их уровень музыкальной воспитанности.

В создании сборника приняло участие несколько поколений













жителей села и его окрестностей. Основными участниками бесед были старожилы – носители местной музыкальной культуры, такие как Серенкова Екатерина Петровна, Мироничева Лидия Константиновна, Семенова Галина Платоновна, Захарова Тамара Константиновна, Епанешникова Надежда Николаевна, Скульская Валентина Ивановна, Новикова Антонина Кузьминична. Всего за 15 лет этнографической работы было проведено 4 экспедиции по сбору местного фольклора – в 1999, 2008, 2009, 2012 годах.

Коллектив школы и местное население выражают большую благодарность Спасо-Яковлевскому Димитриеву монастырю (г. Ростов), в частности, иеромонаху Игнатию (Попову), а также кандидату педагогических наук, доценту ЯГПУ им. К.Д. Ушинского Фалетровой Ольге Михайловне за помощь в создании сборника.

Людмила КОЛОЦЕЙ,  
директор МОУ «Ширинская ООШ»

↓	Шведский автомобиль	Надежная защита, твердыня	Ни богу ..., ни черту кочерга →						
			↓	Озеро на Валдае		Старинный испанский танец		Лекарственное растение	
	Порода собак	Крупная водоплавающая птица →							
				Басня Ивана Крылова		Звено гусеницы		Река в Китае, Индии, Пакистане	
↑		↓				↓		↓	
Отметка		Мясное блюдо							
Губы (стар.) →					Лицо (бран.) →				
Заезд в велоспорте	Посудная тыква		Землеройная машина		Повреждение организма		Язык программирования		Основатель компании Ауди
↓							↓	Курорт в пригороде Сочи	↓
	Орган сумчатых грибов		Венгерский поэт	Средневековый корабль		Северный ветер			
								Мелкая французская монета	
↑									
Город в России		Старик →				Координатная прямая →			
Обрыв, создаваемый прибором →					Молва →				

### ГОРОСКОП С 21 ПО 27 АПРЕЛЯ

-  **ОВЕН.** Вам нужно проявить силу воли, чтобы отстоять свою идею и доказать, на что вы способны. В отношении вас может быть принято несправедливое решение, выдвинуто ложное обвинение.
-  **ТЕЛЕЦ.** Вы сможете трезво оценить ситуацию. Это поможет найти свое место, приспособиться и начать новые изменения. Хотя новые перемены будут болезненными для вас, все же они принесут вам успех в жизни.
-  **БЛИЗНЕЦЫ.** Вам нужно начать что-то новое, внести изменения в свою деятельность, так как у вас появятся новые обстоятельства и условия жизни изменятся. Проявляйте уважение к партнерам, коллегам и друзьям.
-  **РАК.** На этой неделе вы сможете осуществить все свои планы. Поэтому от слов перейдите к практическим действиям. Не теряйте ни одной минуты зря. Не бойтесь раскрыть свои планы и идеи.
-  **ЛЕВ.** Пересмотрите допущенные ошибки и сделайте соответствующие выводы. Вы захотите расстаться с теми, кто мешает вам или подвел вас. Если этот человек раскается и попросит прощения, то вам лучше его простить.
-  **ДЕВЫ.** Вы окажетесь в центре внимания. Поэтому следите за своим внешним видом и высказываниями. Не спешите показывать свои планы и раскрывать таланты. Присмотритесь к обстановке и лишь затем действуйте.
-  **ВЕСЫ.** Вас могут втянуть в интригу, борьбу. В этом процессе вы должны научиться отстаивать собственные взгляды и принципы. Хотя от вас ничего не будет требовать, кроме слепого повиновения.
-  **СКОРПИОН.** Вы можете наладить новые контакты, подписать нужные договоры, подготовить необходимые документы, бумаги. Обращайтесь за советом к профессионалу. Не доверяйте непроверенной информации.
-  **СТРЕЛЕЦ.** Вы можете расширить свою деятельность, внести в нее изменения, принять участие в споре, соревновании или политической борьбе. При этом проявляйте в действиях осторожность и осмотрительность.
-  **КОЗЕРОГ.** Для вас начнется новая жизнь. Изменится многое вокруг вас. Поэтому и вам необходимо изменить свою внешность, мировоззрение, взгляды и принципы и определиться, с кем вы отправляетесь по дороге жизни.
-  **ВОДОЛЕЙ.** Для начала практических действий по внедрению новых планов необходимо провести консультации у профессионалов. Также обратите внимание на собственный профессионализм.
-  **РЫБЫ.** Ваша жизнь приобретет новые грани и цвета. Желательно своевременно изменять внешний вид, привычки, взгляды и расти духовно. Вы будете оставлять о себе приятные воспоминания.

	Днем °C	Ночью °C
<b>ПТ</b> 18.04	+7...+13	+1...+6
<b>СБ</b> 19.04	+10...+13	+5...+8
<b>ВС</b> 20.04	+12...+17	+4...+11
<b>ПН</b> 21.04	+9...+11	+2...+6
<b>ВТ</b> 22.04	+8...+12	+4...+6

#### Ответы на сканворд из №13

**По горизонтали:** Короб. Лев. Забег. «Ася». Образ. Аллегро. Бали. Тарнак. Дюгонь. Доктор. Афон. Феникс. Гул. Туареги. Трико. Тат.

**По вертикали:** «Козёл». Рабле. Бугор. Улар. Есаул. Вяз. Боб. Аутодафе. Ларёк. Градо. Апологет. Ильм. Кюрасао. Таити. Нуга. Кук. Лит.

### Бронзовый «Локомотив»

#### ХОККЕЙ, КХЛ

Ни одна команда в истории КХЛ еще не отыгрывалась, уступая три матча по ходу серии. У «Локомотива» был еще шанс зацепиться за третью серию с пражским «Львом». Четвертый поединок соперники проводили в Ярославле. Стартовый период прошел в равной борьбе с поочередным преимуществом обеих команд. На 25-й минуте второго отрезка пражане затолкали шайбу в ворота хозяев - 0:1. Вернул «Локомотив» в игру при численном меньшинстве через 10 минут Егор Яковлев - 1:1. Правда, Ойстрик тут же вновь вывел чехов вперед - 1:2. В третьей двадцатиминутке при зашкаливающих эмоциях Сергей Коньков восстановил паритет - 2:2 (54-я мин.), в концовке первого овертайма отличился Сергей Плотников - 3:2. «Локомотив» в итоге сократил разрыв в серии до четырех побед - 1:3. Судьбоносным оказался в тяжелом противостоянии между «Локомотивом» и «Львом» пятый матч серии, в котором «Лев» забросил на одну шайбу больше. Чехи на правах хозяев, в который уж раз, первыми открыли счет, а вскоре и повели в счете 2:0. Но под занавес первого периода Плэтт сократил разрыв в счете - 2:1. Во втором периоде после невятной игры в обороне Кронвалля и Картаева чехи вновь увеличили разрыв до двух шайб - 3:1 (26-я мин.). И вновь в концовке Джефф Плэтт своим потрясающим голом позволил команде вернуться в игру - 3:2. «Локомотив» до последнего пытался внести перелом в серию, однако хоккеисты «Льва» оказались готовы к этому и в нужный момент включили внутренние резервы. Железнодорожники завоевали бронзовые медали чемпионата России, и этот комплект станет для ярославского хоккея юбилейным, десятым.

### Серебряный призер первенства МХЛ

#### ХОККЕЙ, МХЛ

Ярославский «Локо-Юниор», созданный год назад и составленный из 17-18-летних парней, стал серебряным призером первенства Молодежной

### СПОРТКУРЬЕР

хоккейной лиги. Юниоры в регулярном чемпионате финишировали на третьем месте, а в плей-офф уступили краснодарской команде «Беркуты Кубани».

### Поможет церковь

#### ФУТБОЛ, ФНЛ

В выездном матче 31-го тура чемпионата ФНЛ с нальчикским «Спартак-ком» ярославский «Шинник» потерпел очередное поражение. Единственный в поединке мяч был забит на 86-й минуте - отличился вышедший на замену нападающий Амир Бажаев - 1:0. В активе «Шинника» по-прежнему 41 очко, он делит 10-11-е места с «Сибирью». Причину спада команды главный тренер Александр Побегалов видит в том, что после неудачных первых туров у его подопечных надломился внутренний стержень. Чтобы привести ребят в нормальное психологическое состояние, генеральный директор клуба Валерий Фролов предложил всей командой посетить церковь.

### «Ярославич» завершил регулярный чемпионат на 13-м месте

#### ВОЛЕЙБОЛ, СУПЕРЛИГА

«Ярославич» на выезде в Сургуте одержал волевую победу над местным «Газпромом-Югра» со счетом 2:3 (25:18, 25:16, 22:25, 18:25, 15:17). Эта победа стала для ярославцев шестой в чемпионате, позволив избежать прямого вылета из Суперлиги и сыграть в переходных матчах с командами из высшей лиги «А». Заключительный матч регулярного чемпионата «Ярославич» провел на своей площадке против пермского «Прикамья». Встреча завершилась со счетом 1:3 в пользу гостей. Ярославский клуб завершил регулярный чемпионат на 13-м месте.

